



总有些信息你用得着

今日专供

春节前后郑州服务行业最缺人

想找此类工作现在正是好时机

□ 晚报记者 陈静

本报讯 逢年过节,郑州市最缺的就是各类服务业人员,比如家政服务员、餐厅服务员、清洁工等,因此在这个时候找这类的工作,会比你其他工作更容易些。昨日河南省职业介绍服务中心公布了2007年第四季度我省劳动力市场职业供求状况分析报告,以及全省6个主要市区的用工供求情况,哪些工种大量需要劳动者,哪些工种竞争过于激烈,这为年前或过年后需要找工作的人提供了一个数据参考。

郑州服务类职业最缺人

眼看要过年的时候了,许多外来务工人员

都要回家过年了,在这种情况下,力工、清洁工、餐厅服务员、家庭服务员都成了“香饽饽”。据省职介中心公布的上一季度劳动力市场职业供求状况来看,郑州市供大于求的前10个职业分别是力工,保险业务人员,商品监督和和市场管理员,清洁工,餐厅服务员,厨工,机械冷加工者,部门经理,秘书、打字员,保育、家庭服务员,裁剪缝纫工。

相比之下,供小于求的前10个职业则是推销展销人员,计算机工程技术人员,财会人员,行政办公人员,普通电力设备检修工,机动车驾驶员,治安保卫人员,保管人员,健身娱乐场所服务员,供水供热人员、锅炉工。

用人需求 95%来自企业

从用人单位性质看,94.99%的用人需求来自于企业,依然占主体地位,其中内资企业占82.38%。与上季度去年同期相比,企业的整体用人需求分别上升了0.14和0.27个百分点。在按用人单位性质分组的劳动力需求中,以有限责任公司、股份有限公司和私营企业的用人需求较大,分别占36.12%、14.56%和13.88%。国有、集体企业的用人需求为7.44%,其他企业的用人需求为5.02%。

硕士能挑个好工作

如今高学历越来越成为求职的资本,从

数据显示的供求状况对比情况来看,具有硕士以上文化程度的求人倍率最高为1.4,也就是说,如果市场内有10个硕士以上文化程度的求职者,用人单位则需要14个,那么这10个求职者都将得到一份不错的工作。

用人单位对具有高中文化程度的用人需求最多,占总体需求的33.56%(其中45.3%的用人需求是对具有职高、技校、中专文化程度的要求);其次为初中及以下文化程度的用人需求,占19.43%;对具有大专文化程度的用人需求占18.12%。

具有大学及以上学历的用人需求占总体需求的6.13%,求人倍率是0.7,也就是说,大学程度的求职者目前求职前景最不乐观,10个人中只有7个人会找到工作,不如拥有一技之长者机会多。

精品特区

创业

返乡创业农民工将享外地客商同等优惠政策

近年来我省不少外出务工经商的农民工陆续带着信息、技术、资金、项目等返回家乡创业,带动了农村富余劳动力就地转移,增加农民收入,成为我省县域经济和劳务经济新的增长点。为了让更多农民工为家乡发展作出贡献,省政府专门下发文件,要求各级政府要安排农民工返乡创业专项扶持资金,推行返乡创业贷款贴息制度,重点对农民工返乡创业的贷款给予贴息,并把农民工返乡创业纳入招商引资范围,享受外地客商同样的优惠政策,为农民工返乡创业开通“绿色通道”。

陈静

科教

省青少年科学工作室寒假免费提供“科技大餐”

记者23日从省科协获悉,为丰富广大青少年寒假生活,河南省青少年科技中心青少年科学工作室将免费向社会开放,欢迎广大科学爱好者前来参加科学体验活动。1月25日至29日、2月14日至18日,每天上午9时至12时、下午1时至4时30分,青少年朋友们可在这里免费制作电脑机器人,发明小工艺品,学习网络操作技术,观看科普影片。欲了解活动的详细情况,可拨打电话:63385900、63311106、63311102、63385119进行咨询。

党晓梅

教育

郑州中职院校新增29个专业

昨日,记者从市教育局了解到,今年全市有11所中等职业学校要新增29个专业,这些专业将在今年秋季开学后进行招生。新设专业包括幼儿管理、室内艺术设计、动漫设计、影视表演、市场营销、保安技术与管理等专业,这些专业都比较实用,目前的就业形势也比较好。市教育局负责人说,今年秋季获批学校可招生新专业学生,学生进校后一律享受中职生补助金政策。

张勤

假期临近培训班又“火”,家长选择应慎重

今年的寒假还没有到,很多培训班、补习班又开始“火”了。很多家长在给孩子寻找补习班的时候,往往会把补习班老师是否有教师资格的问题“抛在脑后”。而实际上,无论是公办学校还是民办学校和教育培训机构,只要是老师,就必须要有教师资格证才能上岗教学。昨日,市教育局有关负责人说,现在很多培训机构的所谓老师并没有从业资格。这些从业人员可能在专业方面可以辅导学生,但教育本身不仅是学习书本上的知识,还要培养学生的价值观和学习态度,以及如何做人。

张勤

尊老

70岁以上老人乘公交今年可望免票

尊老爱老不能流于形式,今年,我省70岁以上的老人在市内乘公交,在省内旅游景点将有望免门票。此外,火车站、汽车站和机场,也将设立老年人专用的候车(候机)室或候车(候机)专座。昨天从省老龄宣传工作会议上获悉,我省2008年老年人工作重点放在6项内容上,其中新修订的“河南省老年人优待办法”即将出台,我省的老年人将过得更舒心。

陈静

史上今日

1984年1月24日~2月10日 邓小平视察深圳、珠海、厦门3个经济特区。1月26日,邓小平为深圳经济特区题词:“深圳的发展和经验证明中国建立经济特区的政策是正确的。”2月7日至10日,邓小平在视察厦门经济特区时题词:“把经济特区办得更快些更好些。”

据新华社电

理财数据

美联储降息促人民币对美元汇率再创新高

受美联储降息刺激,23日人民币对美元汇率中间价突破7.24关口,以7.2350再创汇改以来新高,单日升值幅度高达206个基点。

1月23日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	723.50
100欧元	1058.99
100日元	6.7664
100港币	92.690
100英镑	1418.06

据新华社电

奥运英语

如何申请当一名奥运会志愿者?

A: So how do you apply to be a volunteer for the Olympics?

那么如何申请当一名奥运会志愿者呢?

B: You can apply online. There's a special website.

你可以在网上报名申请。有一个专门的网站。

A: Do you have the website details? 你有网站的具体信息吗?

B: I can get the details for you, no problem. I'll e-mail it to you today.

我可以给你找到具体信息,没有问题。我今天就用电子邮件发给你。

A: Thanks. I know there will be lots of volunteer helpers and guides.

谢谢。我知道到时候将有很多的志愿者和导游。

谈论非正式但不具体的数目,你可以说: lots of/许多。There will be lots of volunteer helpers./到时将有许多的志愿者。

莫把鼻炎带进新学年

——关注河南曙光医院“耳鼻喉疾病优惠诊疗”活动

尽管人们不作美,这日来的漫漫大雪给人们的出行带来了不便,然而河南曙光医院耳鼻喉优惠诊疗活动的现场,却人潮涌动。耳鼻喉科主治医师张志明主任解释到,一是因为许多患者都想在春节前能治好病,轻松回家过年;二是因为寒假的到来,许多学生有了空闲时间来看病,所以才会呈现出青少年“扎堆”治鼻炎的现象,就诊区的家长更是人满为患。他同时指出,冬季气候寒冷,剑而不易感染,药效持久稳定利于恢复,因此也是治疗耳鼻喉疾病的最佳季节。

活动现场,当问及一些家长为什么选择在这个时期带孩子来到曙光医院,他们一致表示,提早治疗,才不会影响到孩子的智力发育及正常生活,明年就是孩子升学或毕业的关键一年,因此选择在寒假为孩子健康保驾护航,别让鼻炎进入新学年……

鼻炎治疗,宜早不宜迟

很多市民反映近期鼻塞、流鼻涕、嗓子干痒痛的现象特别严重。对此,张志明主任解释说因为冬季天气比较寒冷,鼻腔内遇见寒流刺激,分泌液增加,反复刺激鼻黏膜组织;同时由于冬季容易引起上呼吸道感染,这些都是耳鼻喉疾病冬季高发的主要原因。

对于鼻塞、鼻痒、流鼻涕等一些轻微的耳鼻喉病症,许多人往往认为吃点消炎药就过去了,并不拿它当回事,导致了原本很简单的病症,发展到最后难以治疗,甚至会引起更多的并发症,比如单纯的过敏性鼻炎发展到药物性鼻炎,鼻炎引发鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎、慢性咽炎甚至全喉炎等等,不仅增加了治疗难度,更为患者身心带来巨大的创伤。

所以正确认识,及时进行科学的治疗才是耳鼻喉疾病康复的关键。

优惠诊疗,曙光真情献爱心

因为家庭经济困难,许多耳鼻喉患者没有得到及时诊疗,已经严重影响到了工作和生活,这种现象在一些贫困偏远地区表现的尤为突出。张志明主任说,很多家长朋友反映

孩子一上学就头疼或嗓子笨,记不住东西。检查发现并不是孩子讨厌上学,是因为鼻炎引起的脑部缺氧,才引起记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头晕、视力下降等症状。更有一些从农村过来的孩子,鼻子已经变形,成了“蛙鼻”,才想到就医。

针对这一现状,院方特举办本次耳鼻喉优惠诊疗活动,旨在通过这一举措,切实缓解百姓“看病难、看病贵”的医疗现状,让更多患者在疾病初期,不会因为经济条件的制约,而放弃治疗。更重要的是让患者提高对耳鼻喉疾病正确的防范意识,懂得如何在日常生活中预防刺激。如果患者在治疗过程中遇到困难,还可拨打院长监督电话:0371-63522666。

该院因作为我省耳鼻喉治疗领域的一直旗帜,非常荣幸与北医大附属医院、北京建国医院、北京垂杨柳医院等权威医疗机构的学术交流及技术合作,专家实力及技术水平不仅得到患者信赖,也为同行所认可。该院现在已开展耳鼻喉领域所有耳鼻喉疾病的诊疗项目,如功能性鼻内窥镜鼻窦外科手术、低温等离子消融技术、喉内窥镜微创手术、过敏性鼻炎脱敏阻断术、射频消融等离子消融术等等。

温馨提示:

哪些症状需到耳鼻喉科检查?

- 鼻塞、鼻痒、流涕、打喷嚏、记忆力减退、学习记忆力下降、呼吸不畅、声音如雷、头晕、头痛、头闷、失眠、咽干、咽痛、咽喉嘶哑等病症。

● 优惠项目:

1. 免专家挂号费、免专家会诊费
2. ENT光导内窥镜检查费优惠50%
3. 常规检查项目半价优惠
4. 无治疗费、手术费,住院费优惠20%

如果您或您的家人、朋友正在被耳鼻喉疾病所困扰,敬请拨打活动预约电话:0371-63523333或者直接到位于文化路财经学院对面的河南曙光医院咨询。

昨日菜价

单位:元/500g

菜名	陈寨批发市场	毛庄批发市场
菠菜	1.00	0.90
芹菜	0.45	0.30
大白菜	0.25	0.25
黄瓜	1.60	1.80
白萝卜	0.45	0.30
茄子	1.60	1.20
西红柿	1.20	1.20
土豆	0.70	0.60
青椒	1.60	1.60
圆白菜	0.60	0.30
菜花	0.95	0.70
大葱	2.10	1.80
韭菜	2.10	1.40